

農委會新卸任主任委員交接

文圖／葉小慧



新任李主委金龍(右一)科班出身，行政經驗豐富

行政院農業委員會於今(91)年12月2日上午在農委會舉行第新、卸任主任委員交接典禮，由行政院胡政務委員勝正監交。新任李主委金龍是德國漢諾威大學園藝學博士，先後在農復會、農發會及農委會服務30年，前職為農委會動植物防疫檢疫局局長，是科班出身而且行政經驗豐富的農業專家。

李主委在致詞中推崇卸任范主委振宗在任期間的貢獻，特別是他充分授權及勇於擔當的領導風格，給農委會同仁

留下深刻的印象。李主委也強調，未來將與農委會全體同仁組成有效率的行政團隊，貫徹「發展農業、建設農村、照顧農民、嘉惠全民」的政策目標，以具體成果讓全民感受到農業的重要，進而支持本土農業發展。

李主委同時宣示，將健全農業法制規範，繼續推動農業金融改革，落實陳總統在「全國農業金融會議」中所昭示的農金改革四大目標；並著手籌辦「全國農業會議」，以集思廣益、凝聚

91年度全國績優吉園圃產銷班表揚大會

文圖／葉小慧

行 政院農業委員會於今(91)年11月26日舉行全國績優吉園圃產銷班表揚大會，本次共有60個績優吉園圃產銷班，另有20個輔導績優鄉鎮市農會、5個輔導績優縣市政府及一個協助運銷有功單位，由農委會李副主委健全主持並頒獎，中部辦公室黃主任有才、農業藥物毒物



李副主委健全和得獎者代表合影

共識，做為因應WTO農業再出發的工作平台。另外也將儘速籌編1,000億農產品受進口損害救助基金，靈活運用防衛與救助措施，協助農民安度農業轉型期。

對於未來農業發展，李主委提出「創造知識經濟優勢，發展具競爭力的優質農業」、「加強消費者保護，發展衛生安全農業」、「推動農村社區總體營造，發展休閒農業」、「維護生態環境，發展環保農業」等四大施政方向。他強調，加入WTO是台灣農業發展的重要分水嶺，在加入以前，台灣市場相當封閉，以產量為主，現在是開放性市場，應以價格為重心，故短期內將以穩

定國內農產品的價格為主，讓農民有保障。未來則請專家學者研究，同時收集國內外相關資訊，預估加入WTO後第二年、第三年可能受到的影響，並及早採取因應的對策。

參加這次交接典禮的人很多，除了農委會同仁外，多位農委會的前任主委包括王友釗、孫明賢、邱茂英、林享能、彭作奎等，均到場觀禮；此外，各政黨立法委員如邱垂貞、邱創進、許舒博、邱毅及黃宗源等，也蒞臨指導；相關農民團體、農學團體及農漁民自救會也都有代表出席，把農委會五樓的禮堂擠得水泄不通，非常熱鬧。

